

## 醫資所舉辦 IPHIE 2014~北醫大與 8 所世界頂尖大學進行「醫學資訊教育交流會」

臺北醫學大學醫學科技學院醫學資訊研究所於 7 月 21 日至 25 日，於本校主辦「國際醫學資訊教育交流會」(International Partnership for Health Informatics Education, 簡稱 IPHIE)。IPHIE 年會已有 10 多年的歷史，本屆由北醫大主辦，是首次由亞洲學校主辦。



來自美國、荷蘭、德國、奧地利、瑞典、中國以及本校醫資所等 9 校、30 名研究生，在 17 名老師的帶領下，圓滿完成了「IPHIE 2014」的課程及活動。

本校醫學院院長李友專及醫資所副教授兼衛生福利部資訊處處長許明暉，於會議中進行專題演講，介紹臺灣、北醫大醫科學院和醫學資訊研究所的發展與願景。並於大會期間，安排與會師生至本校附設醫院及相關機構進行參訪，他們均對臺灣的全民健保制度及醫院電子病歷系統的整合，留下深刻印象，期待未來能持續加強與本校的學術研究合作。【左圖：李友專院長於 IPHIE 2014 年會中介紹北醫大】



【圖：左為颱風天仍於會場專心討論的與會學生，右圖為會議外的活動】

在本屆會議中，本校提供了 1998 至 2011 年間曾經罹癌病人的相關用藥與就診紀錄資訊，並將來自不同學校的與會學生隨機分成 6 組，讓各校的學生能彼此交流，並針對共同的研究目標與資料進行合作。在會議進行的最後一天，各組學生於小組報告中呈現其針對巨量癌症資料集的分析結果。而各校學者也針對各組的展示提出建議，並將與各組成員持



續合作，針對後續可能的應用發展與研究分析進行更深入的討論。【右圖：IPHIE 2014 小組報告與成果展示】 【下圖：於本校誠樸廳進行的 IPHIE 2014 大會】



(文/醫學科技學院)